

## 特别的儿童节

市神德小学 杜珺廷 辅导教师 马琳

儿童节每年都过,但今年的儿童节是我经历过最特别的一天。学校组织了“义”路同行实践活动,让同学们捐献物品进行售卖,为公益贡献力量。

义卖会开始了,眼前是一片热闹的景象。“走过路过不要错过”“好喝的西瓜汁,谁需要”……吆喝声、欢笑声不绝于耳。有负责叫卖的、有负责介绍的、还有负责打扫卫生的,看着大家认真卖货的样子,我相

信这次义卖肯定能筹集很多的钱,捐献给需要帮助的小朋友。

校长说孩子们都像是小种子,而我这粒小种子也有自己的梦想。我知道在巴以冲突中有很多小朋友失去了生命,虽然我只是一个小学生,但我要认真学习,将来成长为一棵大树来保护小朋友。我希望所有的小朋友都可以在阳光下度过一个快乐的儿童节,我相信一定会实现的。

## 游塔山

市新区小学 李佳阳 辅导教师 肖静怡

周末,爸爸妈妈带我去了郑州的塔山。塔山上绿树成荫,还有美丽的花朵,景色秀丽迷人。

一进景区大门,我就听到了一阵尖叫。我顺着看了过去,原来他们正在高空“漂流”。我连忙拽着妈妈的衣服跑了过去。我们也坐上汽艇,乘着水花在玻璃上“飞行”。我不时地发出尖叫声,真是又惊险又刺激。

接着,我们又来到了“步步惊心

桥”。它全长152米、宽1米,全部由玻璃铺成,离地面有几十层楼那么高。站在桥上往上看是蓝天白云,往下看是万丈深渊,走在上面让人心惊胆战。听说这座天桥还叫“好运天桥”,今天我走过去一定会好运连连。

我们还游览了好多地方,景色都很美丽。天黑了,我才恋恋不舍地回家,下次我还想再来玩!

## 我最喜欢的一个人

红旗区和平路小学 杜秋延

刘老师,是我的语文辅导老师。他脸色较黑,发际线很高,一双炯炯有神的眼睛,不大不小的鼻子上架着一副眼镜,鼻子下面一张樱桃小嘴,经常妙语连珠。他经常全身黑色着装,偶尔会穿一双棕色皮鞋。上课时,经常跟我们开玩笑,也十分幽默,个别同学对他的一些不礼貌的话,他也不生气,用他的满肚子墨水说得对方无话可说。

有一次,有一个同学说:“刘老师,你为什么早点死呢?”他说:“一日为师,终生为父,我希望你的爸爸死吗?”那个同学说:“我爸已经

死了。”然而他说:“你再说话,我就把你这句话告诉你爸。”那个同学顿时不说话了。

还记得有一次,有一个同学脸上被蚊子叮了一下,出了一个大包。刘老师看见便打趣地说:“蚊子生殖需要吸血,如果它吸聪明人的血,它的孩子就会变聪明,吸了傻子的血,它的孩子就会变成傻子,蚊子咬你,证明你是个聪明人。”

关于他的事情还有很多,这只是其中的两件事……

这就是我们的刘老师,你喜欢他吗?



## 今天我做“小老板”

辉县市太行中学 郭沐晨 辅导教师 陈海艳

“买玩具,送棒棒糖啦”“买玩具,送棒棒糖啦……”这是怎么回事?原来是我们牧野少年小记者举办的“跳蚤市场”活动。

什么是“跳蚤市场”?“跳蚤市场”就是利用一个小摊位,可以把自己闲置的玩具、书、笔、小饰品等拿出来卖或交换,体验一把当“小老板”的乐趣。

为了这次的“跳蚤市场”活动,我前期做了好多工作:自己手工做了一些精美的小本子,收拾自己用过的书籍,制作标语牌子……

周日上午,我和妈妈两个人一大早就起床去参加活动。我们把从家里拿过来的小桌支起来,然后把我的商品整整齐齐地摆在了小桌子上,小店就开张了。我特别期待能把东西卖完。

我和妈妈等啊等盼盼,可是一个人也沒有买我的东西,只是在我的小摊位前走过。听到别人大声吆喝,我觉得害羞不敢喊出声,就一

直眼巴巴地看着别人卖东西。又过了几分钟,终于有一个小女孩指着我的图书问我一元能不能卖给她。我想了想,一元卖给她就亏了,所以没有同意。但我又想要自己的摊位开个张,于是妈妈提议,我们可以以互换物品。我在她的摊位上看中了一个毛线做的小兔子,我问她能不能换,她说可以换。就这样,我换出了第一个东西,我高兴得又叫又跳的。有了一次成功交换物品的经验,我又陆续和其他小朋友换了好多物品。

活动结束后,虽然我一分钱也没有挣到,但是我换了十几个自己喜欢的玩具。

这次“跳蚤市场”活动不仅仅是一次简单的买卖和物品交换,它更是一次生动的社会实践课。我深刻感受到了分享的快乐,知道了挣钱的不容易,同时也让我懂得要珍惜幸福生活,好好学习,将来为社会作出更大的贡献。

## 参加“跳蚤市场”的感悟

辉县市太行中学 李依 辅导教师 陈海艳

上个周末,我参加了新乡日报社小记者举行的“跳蚤市场”活动。这真是一次特别的体验,从中学到了许多东西,特别是关于分享、环保和理财的知识。

“跳蚤市场”给我提供了一个学习如何分享的平台。在活动中,我把一些自己已经不再使用的玩具和书籍带到市场上,卖给其他需要它们的小伙伴。当他们付给我钱的时候,我感觉自己好像变成了一个小小的商人。不过,更让我开心的是,我的旧玩具和书籍能够继续为别人带来快乐,而不是被遗弃在家里的角落里。

“跳蚤市场”也让我意识到了环保的重要性。我看到许多同学和家长带来的东西都是经过精心挑选和维护的,虽然它们已经是“二手”的,但仍然很干净、完好。市面上的每

个摊位都在传递一个信息:重新利用和循环再用是保护环境的好方法。我想,如果每个人都能在日常生活中多考虑环保,我们的地球将会变得更加美好。

此外,“跳蚤市场”还教会了我一些基本的理财知识。我开始学会了如何定价,如何与买家交流,甚至如何做小折扣来更快地卖出我的东西。这些经验对我来说非常新鲜,也非常实用。我觉得这些都是书本上学不到的知识。

这次“跳蚤市场”活动是一次非常宝贵的实践机会。我不仅卖出了自己的物品,也买到了喜欢的东西。更重要的是,我从中学到了分享的重要性、环保的必要性以及基础的理财知识。我期待未来能有更多这样的活动,让我在快乐中成长,同时为社会作出贡献。

## 校园运动会

延津县文化路小学 杨心平 辅导教师 任新静

学校一年一度的运动会又开始了,这次比赛的项目有长跑、跳绳、拔河等,每班各派出5名学生参加。

长跑比赛一共有6名学生,其中六一班的陈佳青和我们班的张舒奇是种子选手。只见他们站在对应的跑道上,腿部微微弯曲,跃跃欲试。随着裁判一声哨响,陈佳青和张舒奇便如离弦的箭一般飞奔而去,远远地把其他同学甩在了后面。本来陈佳青领先于张舒奇,可最后一圈时陈佳青体力不支,反而让加速冲刺的张舒奇有了反超的机会。最终,张舒奇获得了第一。观众台上顿时响起了我们班的欢呼声,而六一班学生似乎有点不服气,嘴里嘟囔着:“哼!侥幸而已,下次可就沒

有这么好运了。”

紧接着,跳绳比赛开始了。只见我们班的周林浩目光直视前方,双手握紧跳绳,匀速跳动,单腿跳、倒着跳、闭眼跳,各种花式跳……切换动作行云流水,沒有一丝一毫的停顿,引来了观众台上的阵阵喝彩。最终,周林浩以一分钟150下的佳绩斩获冠军。

最为激动人心的便是拔河比赛了。拔河比赛是班级选手对抗赛,分为红蓝阵营,只见他们紧紧拽着绳子,身体往后仰,使出了全身的劲儿。最后,还是我们红阵营的同学齐心协力,获得了胜利。

运动会结束了,我们班大获全胜,全班同学的脸上露出了灿烂的笑容。

## 感恩母亲

牧野区中新华德学校 李若馨 辅导教师 刘艳芳

有一个人你愿意用一生去爱她,这个人就是母亲;有一种爱,可以让你随意索取,却不要你任何回报;有一种声音,是世界上最悦耳动听的声音,那是母亲的呼唤。

我们的生日是母亲的受难日,在这一天母亲承受着十二级的痛苦,才能把我们带到这个美丽的世界。生育我们后,母亲还要用母乳来喂养我们。

当我生病时,母亲彻夜未眠,守在我的身边,一刻也不离开,把眼睛都熬红了;当我取得一点点进步时,母亲会比任何人都高兴,并不会不断地提醒,鼓励我要继续努力;当我难过时,母亲会第一时间来到我的身边安慰我、关心我……她的这份

恩情比天高、比海深,水不能涸,火不能化。

落叶在空中盘旋,那是为生养它的大树的感恩。感恩是一种教养,感恩是一种美德,感恩是文化的传承。感恩母亲,给了我生命;感恩母亲,教会了我生活;感恩母亲,教会我为人处世以及做人的道理。

母亲,我知道您的骄傲来自我的进步;您的幸福来自我的快乐。母亲,您辛苦了,我愿用一生去报答您深深的恩情。

正如《礼记》云:“孝子之养也,乐其心,不为违其志。”此时此刻,祝愿全天下的母亲,母亲节快乐,平安幸福,健康长寿。

## 你是我生命中的那束光

市十中 黄静雯

你是我生命中的那束光,为我照亮了前进的路。

——题记

一条爆炸性的消息在班中炸开,我竟然被老师选上参加演讲比赛。同学们议论纷纷,我心中也十分迷茫,我读得又不好,为何叫我去?

回家的路上,我思来想去,看来只有退赛了。回到家,我只能求助妈妈了。妈妈听后却掩面一笑,说:“你别怕,我去找你老师给你退赛。”说罢,妈妈便出了门。两个小时,妈妈提着一袋橘子回家,边吃边说:“怎么没有发现你这么厉害,你们老师可说了,你是最有潜力的,一定要你参加比赛。”看来,我是骑虎难下了。妈妈拍了拍我的肩,对我说:“哎呀,以后我陪你练习。”

此后,每一天晚上,你都陪我在楼下练习,我一遍一遍地读着稿件,你每一次都对我说:“太棒了!”“太好了!”“声音大点儿就完美了!”我在你一声一声的鼓励下,一点一点地进步。

终于到了比赛的那天,我看见你也来了。当我走上讲台时,紧张得心快要跳出嗓子眼儿了,拿着话筒的手不住地颤抖。我向下望去,看见你在台下给我竖起一个大拇指。这个大拇指就像一道光,照在我的心上,温暖着我,激励着我。

当我满怀信心地讲完最后一个字时,会场响起了热烈的掌声,我的泪水忍不住滑落。我昂首挺胸地走下讲台,心中瞬间多了一抹绚丽的色彩。

我找到老师,感谢他在我想退赛想放弃时给了我鼓励,老师却说他不知道这件事,我才明白是妈妈的良苦用心。

妈妈,你那鼓励的话语让我充满了自信,当我向前奔跑时,你像一束光,为我照亮前行的路。

好了!”“声音大点儿就完美了!”我在你一声一声的鼓励下,一点一点地进步。

终于到了比赛的那天,我看见你也来了。当我走上讲台时,紧张得心快要跳出嗓子眼儿了,拿着话筒的手不住地颤抖。我向下望去,看见你在台下给我竖起一个大拇指。这个大拇指就像一道光,照在我的心上,温暖着我,激励着我。

当我满怀信心地讲完最后一个字时,会场响起了热烈的掌声,我的泪水忍不住滑落。我昂首挺胸地走下讲台,心中瞬间多了一抹绚丽的色彩。

我找到老师,感谢他在我想退赛想放弃时给了我鼓励,老师却说他不知道这件事,我才明白是妈妈的良苦用心。

妈妈,你那鼓励的话语让我充满了自信,当我向前奔跑时,你像一束光,为我照亮前行的路。

## 我最敬佩的一个人

市十中 李沛洁

我们小区的保安长得怪怪的,脸上长了一堆疙瘩,看起来就不像个好人,每次我看见他都会远远地绕开。

有一天早上,我独自出去上课,等到了中午我回来时,才想起自己忘带门禁卡了,于是我只能求保安爷爷给我开门。

“爷爷,我忘带门禁卡了,进不去,您给我开一下门吧!”

虽说他给我开门了,但是他又问我家住几号楼几单元?我只好一一如实回答,心想,难道怕我是个小偷不成。等我回到家后,我还在因为这件事生气。但细一想,他是为

了我们整个小区的安全。想到这儿,我的怒气烟消云散,同时心里产生了一分对他的敬佩之情。

还有一次,我在学校打扫卫生,不小心把手划破了,一路上我用右手紧紧地按住那个伤口。路过门岗时,保安爷爷发现了我怪异的动作,走过来问我是不是需要帮助。我点点头说:“我在学校打扫卫生,不小心把手划破了。”他赶紧从门岗里拿出医药箱,细心地为我消毒,又拿出纱布,小心地缠到我手上。

虽然他只是一个普普通通、平凡的看门老大爷,但是,他就是那个我最敬佩的人。

## 失败是成功之母

市三中 王佳怡 辅导教师 刘成彪

从小,妈妈就对我说:“失败是成功之母,每个人一生中都会经历失败,但不要伤心,总结失败教训,继续努力,终会成功。”可小小的我却一直不知道那是什么意思,直到那一次……

那天我闲来无事,便从书架上拿了一本杂志来看。当时,我被书中那跌宕起伏的故事吸引了,再看一眼作者,竟与我的年龄相差无几,于是我幼小的心中萌发了投稿的想法。说干就干,我立即写了一篇作文,修了改,改了修,直到百分之百满意,才让妈妈帮忙把作文输入到电脑上。我打开投稿的网站,怀着激动的心情,把作文投了出去。接下来的几天,我每天都在坐立不安地等待中度过,电脑发出一点声响,我就飞奔去看,可又失望离去。

“叮咚”,电脑又一次发出了声音,我再次飞奔过去,终于等到了投稿网站的消息,但却残酷的结局——退稿。第一次尝试就失败的我伤心欲绝,回想过去,我认真地将作文修修改改,为此还专门买了一本作文选,

可却没有回报。我把自己关在房间里发呆,把作文选扔到了一边。这时,妈妈进来了,她坐在我的身边对我说:“你还记得小时候我对你说过的话吗?任何成功都不可能一帆风顺,成功之路是失败的基石一块一块铺起来的。爱迪生发明灯泡曾失败了1600次,肯德基创始人曾失败了1001次,可他们都没有放弃,你只是失败了一次,就要放弃了,这又怎么会成功呢?”妈妈的话像小锤子一样,一下一下地敲在我心上。我想对啊,如果现在就放弃,怎么知道自己会不会成功呢?我重新振作起来,又写了一篇作文,投了稿,可还是被退了回来。没关系,再试一次,不要放弃。又一次,我仔细修改了作文,投了出去,这一次的结果没有让我失望,我成功了!我兴奋地抱住妈妈:“妈妈,我成功了!”

如果说成功是你梦寐以求的那朵红玫瑰,那么失败就是那些遍及周围的针刺,要想得到那朵红玫瑰,必须要经历针刺的考验。



美丽新乡 崔书雪 辅导老师 王晓燕

## 我的“自画像”

牧野区中新华德学校 张嘉孚 辅导教师 沈丽

大家好,你知道我的性格吗?你知道我叫什么吗?接下来我就给大家一一介绍。

提问多

我因为怕自己做错,所以经常给老师提问题,有时候问得老师不耐烦了,老师还说我,所以我决定要有自己的意见。

名字

我的名字十分特别,叫张嘉孚。名字好听却不容易写对。“嘉”常被别人写成这个“家”。“孚”经常被别人写成这个“福”。虽然名字写起来比较麻烦,但是我的名字的后两个字却是大有来历的。“嘉孚”二字

是选自于“上古三大奇书”《周易·上经》里的一句话:“孚于嘉,吉。象曰。”我希望你们别再写错我的名字了。

看书速度

1月9日,我仅用了30分钟便看完了《阳光少年报》,一共16个版,差不多两分钟就能看完一版。

有时候,爸爸说我一目十行,但我还没有达到一目十行的地步。我会更努力地训练,争取真正能够“一目十行”。

读过这篇文章,你们了解我了吗?而我就是这样一提问多、看书快、名字难写的小学生。

## 参观河南师范大学有感

牧野区中新华德学校 申畅 辅导教师 赵小漫

在一个阳光明媚的下午,学校组织我们前往河师大生物标本馆。我们整装待发,满怀期待地踏上了这条研学之路。

一进大门,便是那宁静且精致的校园,到处鸟语花香,鲜花竞相开放,高大的杨树在风中摇曳。

我们来到了生物标本馆的第一层,里面是无脊椎动物,珊瑚、蛇,还有两个大海龟。印象最深的是第二层,鸟类。我知道了为什么这种鸟叫秃鹫了,因为它经常将头伸入动物尸体里吃食,如果头上长毛的话就会滋生许多细菌,对自身造成极大威胁。还有,你知道丹顶鹤为什么头上是红色的吗?我想大家应该说它头上有一小撮红色的毛,其实

不然,那是因为它没毛的头上血管很多,所以看起来是红色的。第三层是昆虫类,里面的蝴蝶墙极其吸引人。第四层是哺乳动物类,里面有一个熊猫标本,名字叫青青。还有一个令我震惊的是,馆里有一个女性的木乃伊。很快,我们便将标本馆参观完了。

这里让我大开眼界。看到这些濒临灭绝的动物,它们面临着人类的捕杀,大自然的压榨,人类占有了原本属于它们的大部分土地。难道就眼睁睁地看着它们一个个灭绝了吗?不,不会的。只要大家共同努力,建立自然保护区,通过保护动物的栖息地来保护濒临灭绝的动物,还这些动物一个美好家园。



张亦萱 辅导教师 王晓梅